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ZiLÁM
társadalmi, Míiiiá í? iiikú hetilap.

Á lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

k esz tőséghez küldendők.

Bét mmtetleii leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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‘jegyzők, a 
önsegélyző

szövetkezedének hivatalos közlönye.
JS/L égj elenik jocl inden. -vasárnap.

Szent István, a magyar nemzői első apostoli
királya.

I h szagok vs népek története — mely, mint 
Cicero mond ja: „az élet mestere“, —- az elfogu­
latlan megfigyelőt arról győzi meg, hogy az egész 
iniiKÍi nség folytonos változásnak, rendszeres átalaku­
lásnak van alávetve. Ezen providenciáid végzés 
szerint itt, a földön, egyes országok, népek kelet­
keznek, gyarapodnak, virágzanak és elérvén a civi­
lizáció magasabb fokát, hanyatlanak, elenyésznek s 
he uiket lassankint mások foglalják el: „Az egyik 
nemzet gyászos sirhalmán egy másik emelkedik .

A világtörténelem lapjai legeklatánsabban tá­
rnokodnak, mint emelkedtek rohamosan az őskor 
k. letnépei: Babylon, Assyr, Phőnicia, Aegyptus és 
JVrzsia lakói s mint hanyatlottak később s tűntek 
el, helyet adva újabb népek, a görögök és rómaiak­
nak. kik rövid idő múlva megszilárdulva oly hatal­
mas néppé fejlődtek, hogy a föld akkor ismert mű­

it elemeit már-már magukba olvasztották; de idő 
divtán ezek is csak eltűntek, létök. hírnevűk és 
nagyszerű tetteik nyomait csupán a történelem véste 
márványlapjaira. Az egész kontinenst megrázkódtató 
népvándorlás viharos árja levette szerepüket az élet 
színpadáról.

A históriai nevezetességű római világbirodalom 
legműveltebb tartományai: ítaiia, Gaiiia, Hispánia 
a népvándorlás szomorít áldozatai lőnek. A lakók 
milliói részben a kóborló vad népek fegyverei által, 
részben leírhatatlan nyomor és Ínség között vesztek 
el. „Az ősi nagy népek beláthatatlan temetőjét uj 
népek veszik körül és a rabláncra fűzött bátram a 
radtak millióinak szemében gyászköny ül ..."

A rázkodtatás általános volt és igy hazánk 
sem maradt érintetlenül a mindent veszedelmes ár­
ként magával ragadó és romboló népvándorlás viliara 
alatt. A mostani Magyar-hon szép és kellemetes

virányai pocsolákká lettek; ezen tejjel és mézzel 
folyó magyar kánaán buja rónáin gaz és bojtor­
ján termett ; a városok és falvak csakhamar ki ürül 
tek, mert lakosak a minden emberies érzületből 
<ivetkőzött vadnépek liordai elől elmenekülvnek.

Akik eme borzasztó nyomor és pusztulás szem- 
és fül tan ui voltak, már-már az egész emberi nemet 

ipusztultna'x elveszettnek hitték. De az isteni 
Gondviselés nem engedte meg ezt; ha titkon is, 
folyton működött, folyton előre haladt, hogy az 
emberi nemet és vele a magyar népet is közel ebb 
vigye céljához . . .

A vándor népek romboló árjában találjuk har­
cias őseinket, Árpád párducoshadát, amint ősi hónu­
kat, Kis-Ázsiát, odahagyva, portyázó csatározások, 
majd tüzzel-vassal pusztító harcok között teljesen 
elvadulva — sok barangolás és viszontagság után a 
mostani Magyarhon áldott földén letelepedőnek, hogy 
meghódítsák, illetőleg inkább örökségkép átvegyék 
azon országot, melyet egykor meséshirti, népeket 
hóditó dicső ősük, Attila, bírt vala.

Az isteni Gondviselés úgy akarta, hogy műve­
letlen, pogány őseink foglalják el az akkor még 
kultiválásán Magyar föld csodaszép virányait, áldott 
vidékét és itt találják föl az anyaföldet, tehát nem 
- mint más vándor népek, pusztulásukat, —■ ha­

nem az anyaföldet, mely számukra nemcsak ideig­
lenes boldogságot, földi jólétei,, hanem egyszersmind 
a síron túl is boldogító keresztény bit üdv adomá­
nyainak kincseit termelte.

Az Ur, a népek Istene, akarta, hogy pogány 
ős, nk a keresztény vallás üdvözítő igazságaival 
megismerkedjenek és ennek elfogadása által köztük 
a polgáriasodás és művelődés terjedjen. Ezen ma­
gasztos, de előre láthatólag sok nehézségbe ütköző 
feladat kivitelére egy oly apostoli buzgóságu fejede­
lem szemeltetett ki, kiben az isteni félelem és a 
hazaszeretet az államférfin bölcseségével a legszebb

ki, mint egy \ ergilius tollár*1
• neás, magasan tündöklő idea marad

a,

öszhangban egyesültek; 
méltó második A< 
a késő nemzedék előtt; ki messze jövőbe kiható
(Vg népe iránt nagy szeretetni! tanúskodó intézkedé­
séi által kitörölhetetlenül bele véste nevet & halas 
utókor szivébe.

Ne kérdezd tehát oh idegen — miért a nagy 
ünnepség augusztus 20-án nemcsak a haza szivében, 
de országszerte, még a legutolsó faluban is í 
kérdezd, miért, határozza el a magyar parlament 
koronás királlyal egyetértőleg ezen napnak, mint
nemzeti ünnepnek, megölését És miért énekli e 
napon annyi ezer és ezer torok oly szent lelkese­
déssel : „Hol vagy István király f4 . . •

Mert a magyarnak mélyen szivébe vannak 
vésve ama soha el nem évülő érdemek, melyeknek 
a nemzeti ünnep hőse, az első apostoli mag)ai 
király, birtokosa. — Megfelel a minden igaz magyar 
hazafit karaktérizáló kegyelet.es hála, rajongó tiszte­
let elhunyt nagyjai iránt, kik között első helyet 
foglal el Szent István, kit méltán nevezhet — a haza 
atyjának a magyar nemzet büszkeségének.

Mi által kötelezte a nagy király népét oly 
nagy hálára ? . . Szent István, az Ur felkent válasz­
totta, erősen meg volt győződve, hogy a műveletlen 
erkölcseire nézve nyers magyar népnél mi sem 
lehet alkalmasabb eszköz a szivnemesitésére, a műve­
lődés és polgáriasodás előmozdítására, mint a kei esz- 
tény kath. vallás behozatala és ennek meghonosítása; 
miért is élte főcéljául tűzte ki kedvelt honfiainak a 
babonás előítéletekkel telt pogány vallásról Krisztus 
hitére való térítését. Telve szent lelkesedéssel e 
nagy cél iránt, telve éréilyel és férfias elszántsággal 
leküzdeni minden akadályt, szilárd akarattal fogott 
nagy terve keresztül viteléhez.

Mi volt eredménye e térítésnek ? I gyanaz, ami 
Európa, sőt az egész földkerekség más népeinél is;

amint mindenütt úgy kivált a magyar

A „Zalamegye“ tárcája.
apa.

A kis öreg bank pénztáros, aki ezer ötszáz forint évi 
■ i/.etésért kezelte a külvárosi pénzintézet apió tételeit, 
telháberodva. tombolva ugrált föl s alá a szobában. Haja 
kuszában csapzott össze kivörösödött homlokán, apró 
szeme dühösen forgott. Maga volt a neki lódult, roegfé- 
kezhetlen indulat. Szép nagy leanya csillapitgatta, kér- 
lelgette■

— Nyugodjék meg édes apám, ne gondoljon az
egésszel. , 1

Az öreg (Mák annál jobban heveskedett s reked­
tebben ordítozta:

_ Dehogy nem törődöm, dehogy hagyom annyi­
ban * . . Tennem kell valamit a gazemberrel, mert meg­
betegszem, belepusztulok! ... ,

_ De kedves, jó apám . . . drágám . . , latja en
mái nem is gondolok azzal az úrral, boldoguljon a maga
Hj n Hasztalan volt minden próbálkozás, a rászedett apa
hadonászott, fenyegetőzött. , . , .

Csakhogy gondolok rá én es nem is kerüli ki
a kezemet! Azt mondhatom ... , , ,,

Ks felcsapva fejére a kalapját, rohant ki a házból. 
A leánya még utána sietett, de mire a lépcsohazhoz er , 
a kis ember valahol az utcán száguldozhatott. Aggodal­
mas Hz ívvel ment vissza a lakásba, ahol egy saro a az 
anyja sirdogált. Gyönge, akarat nélkül való asszony, aki
vsak sh ni, jaigatni tudott szegény. . . . ,,

- Istenem, mi lesz ebbőlV Valami hajt csinál
apád. - Aztán a leányát simogatja es ót siratja Es

szegény leányom . . . mire jutottal, . . . hogy te ez 
vei érdemelted meg édes, széj> leányom . - •
- Semmivel sem, édes anyám, de nem ^ dyan 

nagy a szerencsétlen jég. kell is azei t i )e ‘ .
csinálni! Ne sírjon, a papát majd csak mego 
és én sem vesztem azért még el.

te 
mivi

Most már igy beszélt, heggel még fuldokolt, votiag- 
lott a fájdalomtól, amikor félelmesen hasított végig a 
valóság, hogy ő már nem menyasszony többé, hanem 
cserben hagyott leány.' A vőlegénye, aki hetekkel ezelőtt 
azzal búcsúzott el tőle, hogy kis időre elutazik, meg- 
házasodott. A kivel megesküdött, arról annyit tudott 
meg, hogy nagyon gazdag. Keservesen markolt bele szi­
vébe a megmásíthatatlan esemény. Egymásba kapaszkodva 
kavarogtak, viharzottak leikébe az indulatok, visszaem­
lékezések. Kegyetlen gyűlölet szállotta meg az iránt a 
leány iránt, aki leverte a gyémántjaival, aranyaival. De 
rögtön mentegette is. Hátha nem is tud a diadaláról, 
hátha nem is sejti, hogy elgázolt valakit, hiszen az ő 
felbomlott raátKasága olyan csöndes, eltitkolt, csak éjijien 
az ő kis családjának való volt; úgy ápolgatta esztendők 
óta, mint egy kedves, szép cserépvirágot, féltve, rejtegetve, 
hogy senki meg ne kívánja, el ne irigyelje.

Az ellen az ember ellen fordult minden keserűsé 
gével, vérig bántotta szive minden feljajdulásával. Egész 
életének a tartalmát, erejét, szépségét látta benne. Hány­
szor ragadta el a lelkét annyi átmagasztosult pillanatban 
a jövő csodás világa felé, hogy már nem is földi tereken 
jártak olyankor, hanem emelkedtek, repültek a magasba, 
túlvilág), aranyzölden derengő felhőzetek közé. Mind 
ennek most át kellett suhannia az emlékezetén és utána 
nyomban átjárt < a jeges, borzongató kínja annak a tu­
datnak, hogyan fordult el tőle, hogyan végzett vele egy­
szer s mindenkorra az a férfi.

Oly hatással volt rá ez a villámgyors elhagyás, 
mint egy sikerült műtét. Nem hanyatlott el életereje, 
csábi velőkig ható fájás, halálos ijedelem sújtott le rá, 
aztán szinte minden átmenet nélkül talpra állott. Saját­
ságos száraz józanság költözött belé, amitől szörnyen 
tisztán lehet gondolkozni. Olyan lett, mint-a gyerek, aki 
nem toporzékol, amiért elragadták tőle a legkedvesebb 
játékszerét, hanem nyugodtan, okosan viselkedik minden­
kinek gyönyörűségére.

Úgy elgondolta, olyan világosan látta a sorsát.
Tegnap még menyasszony voltam, ma már újra, 

csak leány. Semmi egyéb, csak N. í. eszkimó kisasszony

iietn-
________ _____ ______ —1
a nagy fókahajtásban, llát szabad ezen tönkremenni, hát kel 
ebbe belehalni ? Az ilyen csapást is csak a (iondviselés 
oszthatja, mint a halált, ami ellen nincs föllebezés, nincs 
lázongás. Es az emberek mind, ha átviJjarzik rajtuk az 
első szivet csavaró nagy fájdalom, amikor elvesztik örökre 
legkedvesebbjeiket, hamarosan kiheverik a legerősebb 
bánatukat is. Néha egy-egy sajgás még a szívben, aztán 
mindig több mosoly, végre egészen győz a \idámság, a 
jókedv a gyászon, a halott már csak emlék. Milyen jól 
van ez igy," milyen bölcsen van megalkotva az ember 
természete. Beteges kivétel az olyan lelek, amely egesz 
életén át nem tud megbékülui a halállal.

Nekem pedig nincs is halottam, akiből idővel kedves 
emlékem maradjon; csak van valaki a földön, akit maga­
ménak tartottam s most abból már is emlék let*, csúf, 
förtelmes emlék amit meg kell semmisíteni. Minél előbb, 
hogy valahogy ne győzedelmeskedhessek rajtam.

Istenem, hát megtörtént, mint annyi mással! Azért élni 
csak kell. A nagy szerelmemet lejátszottam, most követ­
kezik az élet. Lepörgetni a napokat egymásután és meg­
békíti»!, mindjobban a sorssal. Majd elmúlik néhány 
esztendő, hozzám vetődhetik talán egvszer megint egy 
félti, akivel jobban járok, aki komolyabban veszi a „uagyu 
szerelmét, amiben én leszek az „ideál“. En meg bizonyál a 
hozzá fogok menni, a leánynak végre is férjhez kell menni 
és meg fogom becsülni, mindenesetre nrmg fogom becMiini. 
Tud ja "isten, hogy lesz, milyen is az a férjhezmeries kár­
pótlásul szokásból, a „nagy“ szerelem után. Azt is meg­
tudom majd, de kétségbeesni nem szabad, elvérezni nagy 
gyengeség volna egy ember miatt ejijieti akkor, amikor 
megtudtam, hogy milyen nagyon megc-alodtam benne.

Újra meg újra átgondolta mindezt sokszor egész 
délután, mialatt egyedül volt odahaza. Az ajia, ahogy 
délelőtt elrontott, még ebédre sem jött vissa s az anyjá­
nak végső kétségbeesésében nem volt maradása, elment, 
valahol fölkeresse. Már becsteledett, amikor hazajött ki­
merültén, reményét vesztve.

_ Nem találtam, mindenütt voltam — fuldokolta
a hivatalban ... ott nem járt egész ötig . . . végig 

vártam, nagyon csudái ták, hogy hej leütés nélkül el ma-

.k,
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zetnél — igazolást nyert, hogy: „sohasem volt még 
rendszer oly döntő hatással a nemzetre, soha nem 

járta át oly üdvhozó eréllveJ a társadalmat, mint a 
keresztény vallás a maga hitrendszerével . . Mert 
ez volt azon varázserejü hatalom, mely a nomád 
élethez szokott, pogány magyar nép szivében az 
emberi méltóság hamvadó szikráját új és nemesebb 
életre ébresztette; mely meggyujtván az Isten és a 
felebaráti szeretet fáklyáját, gátot állott a magyar 
nép dúló rohamának, enyhébb elveket csepegtetve 
Árpád harcedzett unokáinak szivébe; mely utat 
tört magának a rengeteg erdőségek vadonjain ke­
resztül, megszüntetvén az iszapos posványokat és

közül tesztek, azt nekem teszitek« igen szépen va- igenyeme« juuu«u, 
lósitá meg akkar, midőn felkeresi az Ínségeseket, )arla a. apcso ja^ ossze

.. , 1 1 1 1__*___f__1árvákat és betegeket, gazdag alamizsnával vigasz 
talván meg őket és igy felszáritá apostoli szerete- 
tével a fájdalom és nyomor facsarta könnyeket.

Végül ami Szent István uralkodói működésében 
leginkább feltüntette az igazi államférfim bölcsesé- 
get, az ama nagyszerű és eredményében messze a 
jövőbe kiható cselekedete, hogy nemzetének koronát 
s vele a magyar népnek a külföld előtt is tekintélyt 
szerzett és hazájának szilárd alapot biztosított. El- 
kiilddé ugyanis Asztrikot, Pannonhegy első főapátját 
Romába II. Szilveszter pápához, hogy a kérész-

reászoktatta népünket a föld rögös hantjaiban kin- ténnyé lett magyar népet a szent Atya oltalmába 
cseket szerezni; az iskolában, valamint a művészet ajánlja s ezen kinyert oltalom zálogául koronát kér­
és ipar csarnokában örömöket, élvezeteket keresni, jen. A nagy pápa szives örömmel teljesítette a 
becsesebbeket és áldásosabbakat azoknál, melyeket magyarok fejedelmének kérését és nemcsak koronát, 
előbb a harcias magyar nép lándzsával és ijjal ke- hanem apostoli kettős keresztet is küldött neki. Innen 
resett volt. - Azon korba andalít vissza bennünket van a magyar királyoknak apostoli címük, 
ezen nemzeti ünnep, mely kor egymás mellett rin- Dicső 41 évi uralkodásában a sokoldalú tcvé- 
gatá a magyar kath. egyháznak és a magyar pol- kenység megviselte a nagy királyt, ereje egyíe gyón 
gári alkotmánynak bölcseit.

üv - -o------- - x'voia-

Kir. tanfelügyelő — jelentése szerint — ezen idő­
ben tárgyalt a türjei r. k. iskola haimadik tauitói állá­
sának államsegélye ügyében az iskolaszékkel és képvise­
lőtestülettel, — Megtekintette a puszta-szent-Iászlói ág. 
ev. iskola uj épületét; itt és Puszta-Magyarodon, valamint 
Bánok-Szen-Györgyön az iskola személyi és dologi viszo­
nyai felől értekezett érdekeltekkel. — Szent-Liszlón az 
államosítás adatait beszélte meg a ifépviselőtestüíettel és 
iskolaszékkel; egyben a községi iskolának egyelőre bér- 
helyiségben való elhelyezését követelte a mostani tart­
hatatlan állapotban lévő tanterem elzáratásácal. — Ugyan­
csak Bánok-Szent-Györgyön tárgyalt Várföld községgel a 
közigazgatási bizottság elé került tanitói járulmánvok 
ügyében. — Ugyanitt megnézte a nyári gyermekmenedék- 
házat. — Járási főbíróval Ságodon tárgyalt az iskola 
dologi viszonyai felől. — Keszthelyen a községi elemi 
iskolák államosításának feltételeit tárg}ralta meg a kép­
viselőtestület és iskolaszék kiküldötteivel. — Ugyanitt 
megtekintette a befejezéshez közel álló állami polgári 
leányiskola új épületét, — A miniszter a zala-lövői áll. 
elemi iskola megnyitását január elsejére tűzte ki.

Gyulakeszi r. k: iskolának 600 k., az udvarnoki r. 
——0.—^ bJ,k. iskolának 800 korona évi segélyt utaványozott a mi-
giilt és érezé, hogy napjai már meg vannak számlálva; n*szfer’ miről érdekelt községeket értesítik.

^ 1 •- • ’ * Müller Károly mindszentkállai tanító 788 kor. évi
- ^ I V* MM vy ^ J MM VV I Ml M Mil VA. * XX * XV I U/1J XXV« 1 X UCilA Uli V« X W V« , I VI

11038-ik év Nagv-Boldogasszonv napján utolszor üller Károly mindszentkállai tanító 788 kor. évi
A nagy király a keresztény vallás behozatali-Uy* maga közé az ország főpapjait és főuraitJ^sO jíoí^évi kÄ,yi J““

val igen célirányos Do gári alkotmányt üdvös fnr-li D 1 , . , ’ I loou kői. évi nyugdijához 280 kor., Peintler Ferencvénveket hozott mely ek álta a szeméiv éVvLon- °F 7T .?r*jaban bucsu szavat intézze hozza- kerka-szent-miklósi tanító 709 kor. 86 fill, évi nyug- 
. , . ’ v juk > elhaló ajkainak végső fohászát a Boldogságos I dijához 149 kor. 86 fill,, évi összeggel tartozik a küzsé"

z sab a apja egyszer es mindenkorra megvetette. Szüzhöz intézé: ,,Egek királyné asszonya! vedd I házzájárulni, miről érdekelt községeket a miniszteri reu- 
Lzen alkotmányos intézkedése a régi nemzeti jogokat anyai ótalmadba az egyházat, a hazát és kedvelt delet ^olatával értesíti a bizottság,
nemhogy csorbította volna, sőt ellenkezőleg az magvar népemet A kerka-szent-miklósi r. k. iskolát fentartó közön-
„etelközi vérszerződés“, tehát az ősi alkotmány TUWli9n- q „or,,. u Iséget a bizottság felhívja, hogy az iskola fentartáshoz
talapzatán épült fel. A magvar nemzet eme jótékony L .£ g> király de fenmaradt magasz- szükséges összeget az 1868 évi 38 t-e. U-g-ához képest
íegeneialását le kenek nagy államférfim bölcsességé- Laradlli. mig csak egyetlen magyar sziv do5og_ a fórumokat igénybe vegye. érvényesítődre
e, zivene erze emgazdagsagai al s akaratának királyi zsoltáros szerint: „Örök emlékezetben lesszl , . A™ Laíos és Szollár István keszthelyi községi
r^tnt^d^tté^dítégi^ ?Ligaz‘‘Dics; szei j°bb>’ T.a régi időkF^ tani,draeg¥ílasztá8ít»-«8*

egyszer keserűséget kellett tapasztalnia hálátlan honfi- ünneTeirfénveTmTnernen0^Tn i/k ^ & ne”1/etl Csabrendek község kérvénye állandó gyeimekmene- 
társai részéről L-ik mnöc? ávlínrinriío I ni ünnepen femes menetben szent énekek ünnepi hang- dekhazahoz szükséges pótlék és államsegély ügyében ae vét m^Snt^ So o yu man kodásuk aita nemes jai meJIett vitetik és a Budára zarándoklóit magyar -ég hiányzó adaiok pótlása után felterjfszíetifc
teryet meggátolni igyekeztek. De a nayv ki rá vt ___ . . . , ... . _ OJ I xt__  ... , . .

' • wu jitvduaiiuar. pedig sajat jarulmár
Mély hódolattal hajolunk meg a Gondviselés I segély igénybevételével biztosítsa.

előtt és hálaadólag ismerjük el, hogy I ,, A na8y~kanizsai községi polgári iskola rajztanból 
tély őrködött hazánk sorsa felett" I .'l.fíU9 ,el?S.UI a bizott3!Í8 Kperjesy Sándor liizott-

céljánl tiizött ki. t. i. népének civilizációját és vele imádandó színe
boldogitását a keresztény hit által. A».- 1 loev Int x T" ”, u™“ilu,u,a8 ,B'"erJUKei,nogy
elfoglalta a trónt, hű magyarjait a keresztény vallás nieh iH ná.-v‘férfin ÍíÍ'|!,<Í °“ S°'Sa felett’ Isági tagot küldötte ki.
bajnokaivá avatta; és amit atyja, Géza fejedelem, Lt Mcsőiét^és rlaLu^ L gatta,a ™^'ar ,le™" . .,. A k's-szigeti tanító fizetési hátralék kimu:aásal.e 
hirdetni kezdett, azt az első koronás király esrész I b csoj®t c,s da-’kiila f<il a "epet; mely égi segély hajtás végett a járási főszolgai,Írónak kiadatik,
buzgósággal fotytatta* külföldről hozott nannl-ar nem engedte’ az oly sok belcsatában Német-Szent-Miklós községnek ötödéves korpótlék,

’ ku!t0.ldl0i hozott papokat, okét |vérzett magyar 1lép e!vérezzen, de igenis megengedte Akah bégnek államsegély elnyerése tárgyában beéike-

hogy a sok veszély és párttusák után is „Áll Duda, k,ervenyet ft bizottsaS pártolólag terjeszti fel a írn­
él magyar még. “ z er ie/‘

tevén népének tanítóivá, kik nemcsak a vallás és|}10OT a sok 
tudomány alapelemeire oktatták a magyai népet, 
hanem hozzászoktatták a földmi\Teléshez és az egyes 
iparágak üzéséhez is. Több püspökséget és apátságot 
alapított, templomokat épitettett, nagyobb számú 
iskolát nyitott — igy felfegyverkezve szent hitének 
pajzsával, nem átallotta nyílt bizonyságot tenni 
vallásos meggyőződéséről, királyi ajakról hirdetvén 
az evangéliumot, melynek leghűségesebb követője 
maga a király volt. A szeretet isteni Mesterének 
azon tanítását „Amit egynek legkisebb atyámfiai

i éle!,

radt Voltam a kávéházban . . . ott látták egy pár percre 
f utottam egyik ismerőstől a másikhoz . . . Hát a Takács 
tanárnál csakugyan volt és vele együtt mentek valahová 
lovabb nem bírtam .... Ki tudja, mit csinált!

A leánya csitította, nyugtatta:
— Mit csinált volna, semmit sem csinált. Azóta 

bizonyosai^ megnyugodott már s haza fog jönni mindjárt.
Mondta ezt, de maga is nyugtalankodott s hogy 

múlt az idő es az apa még sem jött, már alig volt 
vigasztaló szava.

Xégre kilenc ólakor megszólalt a csengő Az 
óreg jött meg cshkugyan. Nagyon meg volt viselve "fakó 
volt az arca. de csupa izgalom még s miközben a két nő 
féltő szeietettel vallatgatta, egyre fokozódó élénkségei 
ontotta a szót:

— Megkapta! Most már leszámoltam vele’ Azért 
mert öreg ember vagyok, kiállók én az ilyen hitványnyal 
Hasítottam egyet az arcán, hogy el nem felejti!

Kiegyenesedett valami félszeg küzködéssel, belepirult 
a viszaemlékezésbo, de az asszonyt ugyancsak megrémí­
tette.

— Az Istenért, micsodá bajt vettél a fejedre ?
BajtNem tudja senki. Megverekedtem 

vele. Felkutattam, két embert küldtem hozzá. Hogy 
rögtön, ma akarok végezni. Megizentem, hogv nem vár­
hatok s ha nem jön, olyan botrányt csinálok," hogy meg 
nem köszöni . . Eljött,z az egynapos felesége mellől. 
Mert fel az a gyáva. Es most, egy félórával ezelőtt 
szembe kerültünk. Nem,hagytam neki időt , . rárohantam 
Olyat kapott . . Azért mert öreg vagyok.

Az egész napi izgalom most már megtörte. Egyszerre 
elfogyott az ereje, úgy kellett oda támogatni a díványra 
ölelgették, locsolgatták, de nem tért magához. Félrebe­
szélt. Mindegyre visszatért az ő nagy cselekedetéhez, első 
párbajához. Fölemelkedett, lázban égő szemekkel előre 
hajolt és kinyújtva a jobb kezét hörögve kiáltozta :

— Megölöm! . . Gazember! . . Rajta! . . Rajta..

A közijazt>isi bizottság augusztus havi ütését dr.
Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt f hó 13-án 
tartotta.

Az alispáni és főorvosi havi jelentések felolvastad i -........ Jö.TUtcac ö^llllL ,u„us „mm,,
van, a kozigazgatasi bizottság azokat helyeslőleg tudó- e^eiles adóban befolyt 139.651 kor. 99 fill. A folyó év 
mníiul yrtte. I elejétől fogva júliusig bezárólag egyenes adóban 1.301 523

niszterhez.
Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 

karnál junius végén hátralék volt 6.251, jnlius hóban 
beérkezett 4.720 s igy elintézés alá került 10.971 ügy 
darab, amelyből elintéztek 4.909 dbot s igy július vegén 
hátralékban maradt 6.062 ügydarab. Az irodánál junius 
végén hátralékban volt 1.579, julius hóban leírás végett 
kiadatott 4.908 s igy elintézés alá került 6387 ügydarab, 
amelyből julius hóban leirt *k és expediáltak 5 245 dbot, 
s igy julius végén hátralékban maradt 1.142 ügydarab. 

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint julius hóban

Mivel a 
selőtestület a

I ' o j v a ul«o c^jeiies auuudii l.dUl '_.i
keszthelyi kórház építésére nézve a képvi- k®r UÁ611- fo,Nt be, mely a múlt óv hason szakában be- 

.... * í^nnalló szabályrendelettől e’téroleg járt el: I 1)231.195 kor. 45 fillérrel szemben 70.327 kor. 69
a kozigazgatasi bizottság a járási íőszolgabiró utján fel-1 fj1í>Af^®m®Ikedést tüntet fel- — Julius végén" a hátralék, 
hívja a kepviselotestületet, hogy a szóban forgó minisz- 3)330.726 kor. 81 fill, egyenes adóban, 151.829 kor 09 
ten szabályrendelet követelményeinek haladéktalanul hI1- hadmentességi díjban, 973 959 kor 58 till bélve»- 
tegyen eleget s m gállapodását a belügyminiszterhez le- ?s JogiHetókben, 34.826 k. egyenértéki illetékben 98 367 

■ v,., erjmtes vegett a közigazgatási bizottságnak *?/• 41 filk fogyasztási ós italadókban, 31 427 kor 63 
mielőbb mutassa be s a miniszteri jóváhagyás után ké- U“1 kai mérési illetékekben vagyis összesen’4.621 136 k
SzitendŐ el a reaylpf-oa <orv Za 162 fill _ T.eirloLr a f _ . ,,- Leírtak a í. evben egyenes adóban 147.629KOI. ZO It. h^fimpnfPQQÁo-i /EIKon o onn i_  -* ^ /•.
szitendő el a részletes terv és költségvetés. i— ——• ■jcmaa » i. ovuen egyenes adóban 117 (íüm

A Kebele patak és az ebbe ömlő mellókárkok meder-1 ky01/ ^ % hadmentessógi díjban 2.377 kor 12 ft- tize- 
tisztogatási vizimunkálatai ellen Szombatfa község részérőlUds* halasztást 9 esetben adtak 1 630 kor 4*9 fin ^,1,; 
beadott felebbezést a bizottság elutasította. tartozásra, ideiglenes házadómentességet 26 esetben

A ..csakíoruÁai, áIloraúsnál levő pozsony-varazsdi A kataszteri nyilvántartásnál az előző haviak fi.rvele.nln
tüzwi. forgalmi köz- ™televel bejelentettek összesen 4.343 birtokváltozási ese-v v - --- ------- iwgauui ixuz-1 vizesen 4:.04«) niftokvA

lekedesek mikent való megszüntetésére nézve kiküldött tet> melyből 3815 esetet keresztül vezettek Adó­
rést

SltÄ^lb!^0 ada,0k b^szerzbse utánILisztharmatot és peronosba'kait mm^elentétték"5"

küldöttség a heljszinén a munkálatot némelv adatok hi-| leen8edés végett bejelentettek T'faTkárT'T iésvei* 
anya miatt nem fejezhetvén be, a bizottság Ziegler Kál- » írvizkárt, 34 phylloxera kárt, 7 Sénkénegezóii esete'i

újból tart helyszíni szemlét.
Kerka-Kutas községben a postahivatalnak áldozatok

“Vt" szem»0"tM,| A kiállítás.

HzIetígazgatóság^tiratót^meTszednt0™ szepetki ^“vasúti I vagv tolán“11'! fi’’ Peme 'Parkiáll'tíst kell érteni, állomás közelében a község által a kerítésnek önhataí mett IfíV-íha , munkakiállitist mondanánk.
roulag történt eltávolításával okozott kár megtér,» Í J, 8zoto1 már sóban fáznak, kivált mióta meg- sétől eláll. rnegtentteté- indult a magyar ipar védelmének a mozgalma.

Hasonlóan tudomásul vette a kerekedelemügvi mi- azonban S/Cl!,i™L!nUn!iakÍáI1Ítás' Le8"evezetesebb benne 
mszter leiratai, melyben tudatja, hogy a Csáktornva he»,4ni »u,k L ‘ S"í' minth°gyaza kiállítás, amelyről

Ä Ä ÄÄe,dugás volt-a,ighog'"-
... , —- egészen véletlenül voltak azok is

A zalabéri vasútállomáshoz vezető ut egy részének Lnfplu!;6?* V-° taí* Tbbben aztán nem is voltak. A kir •itese és fenntartási költségéhez ki án«i iJL/ J1!l®k Uanfelug>(dő is ot volt, azért is, mert neki jussa vau
az iskolában járkálni, mikor kiállítás sincsen.

A kiállítás pedig az iskolának egyik termében volt

“se és fenntartási költségéhez ki által 
janilas megailapitasa tárgyában felvett küldöttségi jeev-

onyv kiadatik az alispáni hivatalnak. I \hua az érré ; ö T ° csjlft leimeoen volt
,V8tte a Posta- és táv- Ä “tca ”«8

^ az épll,e,nek me8h,t egyik 
Z&ét n6m “ e,'mCrta a Postaforgalom|nyitotta ^tintáiäi» ÄitS
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v0!t publikum, négy ember, esak egy negyedóra múlva
tűnt fel a helyszínén.

Egy óra múlva harangoztak ebédre. A terem ajtaja 
bezárult s a dijak kiosztásáig ki sem nyílt. Felesleges is
lett volna.

A teremben mindjárt szembe ötlik egy-kót pár 
csizma, cipő, néhány kefe, nadrág, pár asztal, tükör-tartó, 
bet kemence, egy kis vasnemü. Jóformán aztán ezzel ki 
p van merítve a munkák tárgya. De ha részletesen meg­
ránduljuk es átböngésszük az írásbeli kimutatást, kitűnik, 
hogy 44 iparo. mesternek 51 tanulója 57 tárgyat, holmit, 
állított ki.

Meg meg is lehetne nyugodni ebben, ha nem tudnék, 
bovv a városon 400, betűvel iiva: négyszáz ipaios van. 

A kiáll tott tárgyak mellett itt-ott egy-egy kis
I da van Legtöbbre rá van Írva : egy éves, ll/n éves,

K.-t éves, 2\ ■ éves, ami azt teszi, hogy annyi éves inas 
k, v.itette. Három éves már nem igen van. Ezektől talán 
Iliül' többet vár'lábak s ettől félhetnek tán a 8 évesek.

A hiúságok hiúsága már itt megkezdődik az iparos 
.. Luál Le ez csak úgy közbe legyen mondva . . . 
\t ná luk cédulán rajta van a készítő neve is, némely i- 
iv sí még a tárgy ára is. De mindezek csak úgy vélet­
lenül.

Nos, nézegettük a készített poi tékákat. Durva, 
kimé let len ember volna, a ki itt kritizálni akarna. Egy­

ket éves inasgy erekek munkáit kritizálni! De nem is 
lehetne ám. Sőt ellenkezőleg. Vagy igen túlságos 

uív-eret illeti meg azokat a gyerekeket, vagy épenséggel 
alp alig lehet hinni, hogy ők maguk készítették teljesen 
a kiállított cikkeket. De maradjunk csak a becsületesség­

be) ve semmi gyanúnak.

kiállítása jórészt csak becéztetés. llát nem komoly do­
log-e a kiállítás, hogy megérdemelje a férfiak derék, komoly 
munkáját ?

Teljes kiállítást várunk városunk összes iparosaitól 
pezsgő lelkesedéssel és komoly versenyzéssel s önö < szin- 

várják el, hogy komoly figyelemre méltassuk sten
megismerve jó készítményeiket, dobjuk vissza az idegen
szemétdombokon összeszedett lim-lomot.

Boz'b ti 1 y G-yö

Közegészségügy,

igen

hogy egyik
kéz is.

Legfőlebb föltevés 
másik gyerek munkán simíthatott 

nem árt. Ennél több káros

fi. Nincs 
lehel, 
ügyesebb 
volna.

A vasárnapi kiállításról ez a kis tájékoztató ismer- 
■fs elég is volna, ha egyúttal egyéb érzelmeket és

Enny i

■ violátokat is fel nem keltene az emberben. A méltá-

l)r. Háry István vármegyei t. főorvos a vármegye 
területén július hónapban előfordult közegészségi állapot- 
vél a következő jelentés> terjesztette be a közigazgatási 
bizotság augusztus havi ütéséhez-.

Az időjárás, eltekintve a hónap első leiében előtör 
dúlt néhány napi esőzéstől, az egész hónapon át száraz 
és nagyon meleg volt, A felnőttek közegészségi állapota 
úgy, mint a múlt hónapban, semmi kívánni valót sem 
hagyott hátra, melt a csekély számban mégis előfordult 
heveny, gyomor és bélhurut, valamint a váltóláz esetek 
is jé lefolyással végződtek. A gyermekek közegészségi álla­
pota az előző hónapihoz képest rosszabbodott nemcsak 
azért, mert a bólhurut több áldozatot követelt, hanem 
azért is, mert a vörheny és hökhuiut a Nagy-Kanizsa 
város, a kanizsai és Csáktornyái járásokban járványosán 
lépett fel s a roncsoló toroklob eseteinek száma emel­
kedett.

A fertőző bántalmak közül roncsoló torok/óbban beteg 
volt 19, gyógyult 10, meghalt 7, ápolás alatt mai ad t 
2; vörhr-nyben beteg volt 22, gyógyult 12, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt 8 ; kanyaróban beteg volt 15, gyó­
gyult 7, ápolás alatt maradt 8 ; hasi haggmázban beteg 
volt 8, gyógyult 1, meghalt 2, ápolás alatt maradt :>; 
hökhurutban beteg volt 24, gyógyult 6, meghalt 1, ápo-

későn érve, kétszeres, sok helyütt könnyű minőségű 
maradt.

Vannak ugyan kivételek egy és ugyanazon járásban 
s épen e miatt nagy különbségekkel találkozunk az idén 
úgy az erdmény, mint a minőség dolgában. Vigasztalá­
sunk lehet, hogy az egesz országban így van. Aránylag
meg a legjobb minőseget szolgáltatta

■. osság megkívánja., hogy megemlitsük a helyi ipartestü- 
ifiet., mely mái tiz év óta tartja fenn ennek az iparki- 
!Vitásnak a rendezését. Saját vagyonából tűzi ki a dija­

kat Magában a kezdeményezésben az iparfejlesztésnek a 
fi szelleme volt. Ilogy ez a vasárnapi kiállítás olyan 
sziikköiü volt, sokan abban kereshetnék a mentő okot, 
hogy az ipartestület most nem lóthat-futhat annyit utána, 
mert el van foglalva a saját zászló avatás-ügyével. Ez az 
ok nem talál. Az ipartestülettől elég, ha kezdeményezte, 
lenn tartja, rendezi és díjazza. A többi az illető iparos- 
mesterek buzgóságától és a közönség érdeklődésétől függ-.

Hanem, aki a vasárnapi kiállítást látta, annak 
elem együtt egyéb megjegyzései is vannak, örömmel 

tölthette el az egész publikumnak, mind a négyünknek, 
a kebelei ama néhány gyermeknek az ügyes munkája. 
De ezen kívül aztán az a leverő hangulat is erőt 
xett rajiunk, hogy bizonv szomorú sorsa van nálunk a 
magyar iparnak: nem becsüljük meg saját vérünknek 
a munkáját.

Hosszasabb magyarázat nélkül felemlítek néhány 
adatot ismétlésül.

Először is a hely, az a zegzugus kis sikátor szeg­
let eléggé jellemez minket. A korcsmák számára fényes 
palotákat s csilláros nagy termeket építünk, de véres 
verejtékünknek a koronáját bedobjuk egy utcasarokba.

Másodszor —a kávéházak naponként reggeltől éj fél- 
utánig szoktak nyitva lenni, de az iparkiállitásnak elég 
egy esztendőben egy óra.

Harmadszor — a hét krajcáros bazár előtt, ahol 
kínai legyező, ja páni napernyő van kifeszitve s bécsi 
csipke lóg, ezrivel tolong a nép, — de a mi munkánk 
kiállítását négv öt ember nézi meg. Mit is nézzen a 
suhanc inasnak patkós, kordován csizmáján ? Paraszt 
munka ez a strinflihez képest.

Negyedszer — a hét krajcáros bazár előtt, a 
.nngispili“ előtt, a majom és medvetáncoltatók előtt 

kell is, hogy tolongjon a nép mert ezeket síppal, dob­
nál, trombitával hirdetik, de mi a saját lakatos, asztalos 
szabóm unkánkat sundám-buitdám suttyonban mutatjuk meg, 
hogy nézzék is s ne is lássák, nehogy szerényteleneknek 
tűnjünk fel.

ötödször, hatodszor stb, folytathatnám tízig, százig 
az észrevételeket. Lehetne a hibát talán egyik, vagy másik 
tényezőben keresni. Talán az említett pontok keserítik 
el a dolgos embert s nyomják lemondásra, a helyett, 
hogy sarkalnák, mert munkáját nem becsülik meg. Vagy 
a honi kereskedő nincs segítségére ahoni iparosnak, ami a 
helyett,hogy ennek a portékáját terjesztené, idegen fórcmun- 
1 át sóz a közönség nyakába. Vagy saját magában a iparos­
mesterben van a baj; nincs meg a rugékonyság. Ha 
kutatnék, itt is, ott is meglehetne találni a bajt. Az a 
iegbizonyosabb, hogy az általánosan elpetyhüdt közszel­
lemben, az idegrendszer tompultságában, tetszhalottszerii 
életünkben van a baj.

Harsány trombitára volna szükség, mely pezsgőbb 
életre ébresszen, — mert az is bizonyos, hogy bármennyi 
akadály és elkeserítő körülmény álljon is utunkban: ilyen 
mult vasárnapi féle maréknyi kiállítást nem szabad ren­
dezni annak a tábor munkás embernek, a hol 400 mester, 
megannyi segéd s nem tudom hányszáz tanuló veri a 
vasat a megélhetésre.

Több száz tanulóból 51 áll ki a sikra. A több: 
nem tud, vagy nem akar. Mindakettő lehet, talán még 
s kHelyt ’nincs kifejlődve az az egészséges szellem, hogy a 
mester valóban mester legyen, tanítója a tanulónak s hogy a 
mii hely a szakszerű munkának iskolája legyen.

Még eV elküldik bornyut őrizni, vagy bölcsőt rin­
gató s egyéb más fajta dologra, a helyett, hogy a saját 
pályáját tanulná. Lehet, hogy Pyenek miatt csal* 51 ifjú 
tudja a saját mesterségét folytatni. Lehet, hogy azért 
sem, mert nem lát példát maga előtt.

Hol van a több száz segédnek a munkája ? Hol 
van a 400 mesternek a munkája? Hiszen a gyermekek

eredményt
búza, melynek termes átlaga ugyan szintén hanyatlott 
a júliusi átlag becslésekkel szemben mintegy 30.000 
meter mázsával, de mégis a tavai i eredménnyel szemben 
mintegy 58.000 metermázsával jobb termést mutat a 
július 30-án beérkezett kimutatások alapján. Válható 
ezen gabonanemiiből holdanként 0 46 <} s igy összesen 
555.733 <|. A rozsnál már deficitünk van; mert a múlt 
évi 510.000 q termessel szemben a julius HO-iki “eimes- 
beeslés csak 480.000 q f mutat ki. a kevesbedés tehát 
80.000- q. Alapos gyanúnk van azonban, hogy a befeje­
zett csépi esek után ez a különbözet meg tetemesen log 
nagyobbodni. A rozsnak ártott a fagy es köd, minősége 
ige n közepes s k. holdanként csak .762 kg. várható. 
Eli hez csatlakozik az árpa, nv ly kivitelünkre való tekin 
tétből igen fontos cikk. Lnnék termését a julius 80 iki 
átlag alapján k. holdanként 577 kg-ra becsülték, össze­
sen 210.700 <i, mely a ta\. Ii 251.000 <| termessel szem­
ben 41.000 <| deficitet mutat. Minősége a későbbi veté­
seknél igen kifogásolható és sok benne az apadt szem. 
amelyet, mint a zabnál, a hőütésuek, a részben június 
hóban uralkodott sok esőzésnek tulajdoníthatunk. Hason- 
lóképen vagyunk a zabbal, mert ez holdanként 600 kg. 
s igy összesen 184.000 q. termést helyez ugyan kilátásba, 
de ez a tavaii terméssel szemben mégi 28.000 q. defici­
tet jelent.

összegezve ezen főbb gabouanemiiek termését, össz-
szeseu 41.000 q gabonával kevesebb az idei termésünk a
múlt évihez kepest. Ehhez járul még a> a körülmény,
hogy a múlt évben az árak jobbak voltak

A julius hóban uralkodott nagy szál azság kapásnö-
,. , ^ m - - z I . u in 7 vényeink oly szép eredményt mutató növekedését is meg-las alatt maradt 17 , vörösben beteg volt 10 „,„g> It , akas2|0||a ,,4 a , V|i M e,feé5ek
ápolás alatt maradt d -hólyagos htmlobm beteg volt 2 te„geri„é, is 8Í,almas ál|,lwtok jelentkeznek,
gyógyult 1, ápolás alatt maradt 1; vérhasban beteg tolt ^ ^ onilia|, az01lba„ Mvidultak ,Smét kapásniWéuye- 
2, ápolás alatt mara t . , ink. A burgonya jó termést igér még mindig, azonban a

Rendon bmeolus történt kétszer, az egyik esetbe“ k fajtáknál panasz hallatszik a rothadás tekintetében, 
a hala legközelebb, oka volt íu ladas v.zbeeses fo ytan, y a ^ vJmények sokat szenvedteU a .^Gazságban,
a másiknál pedig e vérzés egazo as mi . u_Mf 1. a hüvelyesek jó közepes termést Ígérnek; a káposzta jobb 
szemle előfordult 16, súlyos sértés bejelentettek , esetben já| y, „ késd fo7/raa!. ,.itk!Ík és silányak-; a kender

Öngyilkosságot két egyen hajtott vegre, ezek közül 1 fS J jobban 4n. a ,ak(mHá,ly „ az "állandó esős
(Ruzsmann György V . egy er. a os.) * 1 ‘. - ' j(f(it megkívánja, de még elég tűrhető, a mesterséges 
1 (Kovács József d4 eves tűrjél lakos) a robogo vonat talm- h sokat sze„védték a nagy szárazságban és 
alá dobta magat. - Véle/kn szerencsétlenség óllal, hala I .im()s g^daságban nem sokára legalább még a tarló 
történt lb-szor es pedig lü (halamon Károly mura-csanyi, j ,óheréket és , k$|ert takarmányozni nem leimt Éüátaz

takarmányra körül a jószág.
Sarjaink egyáltalán igen si lánya

Alsó Miháloveczen két egyén, Kutnyek Anasztázia nuira- 
szent-mártoni, Fischer Frigyes zala-egerszegi, Czigány 
Mihály lispei, Zőri János és Nándor dobrii, Vető i.ajos 
letenyei és Simon János mikeíai) vizbetultak: 8-at (Kör­
mendi Antalt zala-lövői, Preleg Józsefet biezoveczi, Szoták 
Józsetnét galamboki) a villám agyonsújt ott i 1 (Németh 
Erzse nyirádi) megegett; 1-et (Vinkó Julit zata-szent- 
mihályi) a kocsi elgázolt; 1 (Lep Ferenc no /ai) a deszka 
gyárnál fulladási halált szenvedett. — Elmekómák egy 
esete képezte a hivatalos beavatkozás tárgyát s az ille­
tőnek mint ön- és közveszélyes betegnek, elhelyezese vé­
gett a hatósági intézkedés megtörtént. —- Veszettség 
gyanújában levő macska Talabér Károlyt marta meg, kit is 
védoltás céljából a budapesti „Pasteur« intézetbe szállí­
tottak.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógy kezeltetését el­
mulasztották 43 esetben; e miatt az első ioku egészség­
ügyi hatóság 13 felmentő és 13 elmarasztaló végzést 
hozott. — A többire nézve pedig a megfelelő tárgyalás 
folyamatban van.

Bátor vagyok jelenteni, hogy a balaton-fiiredi gyógy­
szertárt és fürdőtelepet megvizsgáltam. A gyóg>szertár 
felszerelése és kezelése az előiit szabályoknak megfelelő. 
— A gyógyfürdőnél azonban a már tapasztalt s a tek. 
közigazgatási bizottsághoz is már múlt évben bejelentett 
közegészségügyi hiányok még' fenn állanak, melyek, vala- 

• t más oldalról jövő egvéb panaszok végleges elmtv- 
zt.se céljából javaslattételre kiküldött bizottságban ott 
helyben én is részt vettem. — E szerint reményem van, 
hogy jövőben a balaton-füredi gyógyfürdőnél úgy a nagy- 
közönség, mint a tulajdonosok méltányos és jogos közös 
érdeke a szükséges intézkedésekkel okvetlen a kellő ol­
talomra talál és elintézést nyer.

igen riégtek és kiszáradtak úgy, bogi­
nak igen csekély táplálékot nyújtanak

a legelők pedig 
a marhaállomány- 

különösen ma
gasabh fekvésű legelőkön

Megyénk jnlíus havi közgazdasági állapota.
a

Ezen, nem igen kedvező mezőgazdasági állapotok 
felsorolása után nemi vigasztalást találhatunk a szólók 
állapatában, amelyek rendszeres védekezési eljáiásoK al­
kalmazása mellett még mindig szép reményekre jogosíta­
nak, bár az utolsó hűvös és nedves időjárás következté­
ben a peronospora és az oidium ismét némely vidéken 
erősen mutatkozik, leginkább pedig ott.jjahol a védekezést 
későn vagy egyáltalán nem is foganatosították.

A julius 28 és 30-ikán uralkodott vihar egyes he­
lyeken a szőlőket is károsította, sőt némely helyen ezen 
idő tájt jégeső is mutatkozott, azonban nem kitérjedett 
vidékeken, hanem inkább elszórva.

Állatállományunk j í eondithíjára nézve az utolsó 
időben megfogyott legelők határozottan károsan hatottak. 
Ló- és szarvasmarha állományunkban azonban nagyobb 
mérvben fellépő állati járványok nem pusztítottak; spora­
dikus jelleggel fellépett azonban a léptette vármegyénk 
Csáktornyái, nagy-kanizsai, letenyei és novai járásoknak 
néhány udvarában.

So kai nagyobb mérvben terjed azonban a sertésvés.-, 
mint azt türhetőnek jelezhetnek. Majdnem minden járá­
sunk már inticiálva van, aminek következményeit érzi 
állatforgalmunk korlátozása is. Vgyanis sertés vész behur- 
colása miatt az Ausztriába való beviteltől el van tiltva 
a Csáktornyái, kanizsai, novai, pacsai, perlaki és zala­
egerszegi járás, Nagy-Kanizsa és Znla-Egerszeg rend. 
tan. városok és nincsen kizárva, hogy rövid, idő alatt 
vármegyénk egész területét zár alá helyezik. Épen ebből 
kifolyólag és tekintettel ezen, a nemzet vagyonában oly 
nagy kálókat okozott és okozó állati bántalom rendkívül 
veszedelmes természetére, bátor vagyok a tekintetes 
alispán ur figyelmét sürgősen erre felhívni és a gazda 
közönség nevében is felkérni, hogy ezen bántalom tovább 
terjedéséi a rendelkezésére álló minden eszközzel mega- 
dályozni szíveskedjék.

Grüner Lajos vármegyei közgazdasági előadónak 
julius havi közgazdasági állapotról a közigazgatasi bizott­
sághoz térj észtéit jelentése:

A lefolyt julius hó első felében uralkodott és az 
aratási munkálatok folytatására nézve kedvelő időjárást 
a hó közepe felé tikkasztó hőség követte, melyet csak a 
hónap végén bekövetkezett esőzés szüntetett meg. A nagy 
szárazság után következő esős, hűvös időjáiás különösen 
a kapás növényeknek és a szőlőnek, a nyári takarmá­
nyoknak kedvezett, a már megakadt tarlóbuktatást pedig 
lényegesen megkönnyítette.

Az aratás és hordási munkálatok és ezek után a 
csépJós nagyobb részt kedvező időben történhettek meg; 
egyedül a kései zabok aratását szakította meg a több 
Ízben bekövetkezett esőzés.

A sok helyen már megtörtént cséplés eredményéből 
sajnálattal kell jelentenem, hogy az azelőtt sok helyen 
szép reményekre jogosító termények állása megyénk nem 
egy járásában csalódással végződött az aiatás befejezté­
vel. Különösen majdnem általános a panasz, hogy szalmára 
nézve az idei aratásunk a múlt évi mögött maradt; de 
panasz van a rozsra is, melynek öntése és minősege igen 
közepes; az árpára, mely nem szolgáltatott oly szép mi­
nőséget, hogy jó sörárpa legyen belőle; a zab pedig hó 11-iki számában teljes szövegben megjelen, a mely

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
A es. és kiv. közös hadügyminisztérium pályázatot 

hirdet a közös hadsereg 1901. évi börnemü, ruházati és 
fölszerelési cikkeiből a hazai kisiparnak juttatott rész 
szállítására. Szállítandó cikkek: bakancs, könnyű cipő, 
csizmák, nadrágszij, szőrmés borjúból* háti bőrönd, töl­
tény- és irat-táska, lovassági málha-táska, gyalogsági és 
lovassági derékszíj, szurony- és kardlúively, puskás/ij, 
köpenvszij, pisztoly tok, heveder és egyéb szerszám és szíja­
zat. Az ajánlatok legkésőbb t. évi október hő ál-/kéig az 
alulírott kamaránál nyújtandók be.

Mire az érdekelt iparosság figyelmét oly megjegy­
zéssel nívjuk föl, hogy a részletes hirdetmény kamaránknál 
bármikor (a hivatalos órák alatt) megtekinthető. A lesz- 
letes hirdetmény a Budapesti Közlöny í. évi augusztus



m
B2ám 60 tiller előmes beküldése mellett a nevezett hiva­
talos lap kiadóhivatalától (Budapest VII. Keiepesi-ut 54.) 

meghozatható.
Sopron, 1900. évi augusztus hó 12-ón.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara

leljji, megyei és vegyes hírek.

o
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A magyarországi kereszténység megalapításának
kileneszázados évfordulóját nagy fénnyel és ünnepséggel 
ülték meg az egész orsságban. Városunkban már 14-én 
délután nemzeti zászlók lengtek a házakon. Az ünnepé­
lyes isteni tiszteletet az Oltári szentség kitétele mellett 
Desics Géza segédlelkész tartotta, valamint amise végén 
a „Te Deum“-ot, az ünnepi szónoklatot pedig Kun Vilmos 
állami főgymnasiumi hitoktató. Az isteni tiszteleten jelen 
volt a vármegye tisztikara dr. Jankóvich László gróf 
főispán vezetése mellett, a kir. törvényszék, kir. járás­
bíróság, kir. ügyészség, kir. építészeti hivatal, kir. pénz­
ügyigazgatóság, kir. tanfelügyelőség, a városi hatóság 
Várhidy Lajos polgármester vezetése mellett, az ügyvédi 
kamara, a különböző tanintézetek tantestületei s nagy­
számú közönség.

Felséges királyunk hetvenedik születésnapját nagy 
fénynyel és kegyelettel ülte meg városunk lakossága is. 
Úgy a köz-, mint a magánépületeken sz ünnep jelzése 
végett nemzeti zászlók lengtek. A Kazinczy téren volt fel­
állítva a helyben állomásozó honvédek mind a három 
százada. A hálaadó isteni tiszteletet d. e. 9 órakor Kőn 
Vilmos főgymnasiumi hitoktató tartotta a káplánok segéd­
lete mellett. A mise tő részei alatt szóltak a mozsarak, 
Az isteni tiszteleten jelen volt a vármegye tisztikara dr. 
Jankovich László gróf főispán vezetése mellett, a honvéd­
huszár tisztikar, csendőr tisztikar, az összes helybeli kir. 
hatóságok, testületek, városi tisztikar, a különböző tan­
intézetek tantestületei s nagy számú közönség. Mise után 
Pálfl'y kapitány vezetése alatt diszelvonulás volt. mcly- 
lyel az ünnepség hivatalos része befejezést nyert.

Képviselőválasztás Nagy érdeklődés és a szavazó 
polgárok tömeges részvétele mellett folyt le Tapolczán f. 
tió 4-én a képviselőválasztás és a kormánypárt fényes 
győzelmével végződött. A beadott 2267 szavazat közül 
Uertelendy Ferenc kormánypárti 1393, Abaß'y Emii nép­
párti 874 szavazatot kapott s igy Uertelendy Ferenc ol9 
szavazattöbbséggel lett képviselőnek megválasztva.

A zalamegyei nemesi pénztári választmány Inkey 
László elnök elnöklete alatt f. hó 13-án évnegyedes gyű­
lést tartott, a melyen elintézte a folyó ügyeket; az elha­
lálozás folytán üresedésbe jött egy tagsági helyre Baboss 
Armin salomvári földbirtokost választották meg.

A városi képviselőtestület Várhidy Lajos pol­
gármester elnöklete alatt í. hó 14-én rendkívüli gyűlést 
tartott, amelyen az állami elemi iskolai gondnokság 
megkeresőre az elemi iskolák számára szükséges 
4 termet ideiglenesen a régi ovoda épület átala­
kításával bocsátja az iskola rendelkezésére. — Az aggá- 
poldai kápolna kifestési munkálatainak árlejtés utján 
történt kiadását a közgyűlés jóváhagyta. — A főgymna- 
siumhoz szükséges játszótér megszerzése tárgyában érke­
zett miniszteri rendelet felolvastatván, a közgyűlés 
elhatározta, hogy e célca a gymnasiumi épület telek 
árára gyűjtés utján egybegyült, de egészen fel nem hasz­
nált összeget bocsátja rendelkezésre, a még hiányzó részt 
pedig a városi pénztár fogja fedezni. — Gaál Károly vá­
rosi kapitánynak fizetését a közgyűlés 100 koronával 
felebb emelte. — Hányj illetőségű Reif Dávidnak a városi 
tanács javaslatához képest a közgyűlés a letelepedési en­
gedélyt megadta.

Új pénzügyigazgató. A m. kir. pénzügyminiszter 
Ilalvax Mátyás zala-egerszegi p Linz ügyi helyettes igazgatót 
az újonnan szervezett Ipolysági pénzügyigazgatósághoz 
pénzügyigazgatónak nevezte ki.

Meghívó. A zalamegyei 1848/9-es évi honvéd egy­
let f. évi augusztus hó 26-án Zala-Egerszegen a városház 
kistermében délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart, 
melyre a t. igazg. válaszmányi tag urakat tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

Visszavont felebbezés. Mint értesültünk, dr. Kele 
Antal városi képviselő a polgármester választás ellen 
beadott Írásbeli telebbezését visszavonta s igy a válasz­
tást jogerősnek tekinthetjük.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi munkások 
betegsegélyző egylete 1900. évi aug. 12-én tartotta a 
kaszaházi kertben népmulatságát. Bevétele volt: 1. Személy­
es családjegyékből 95 kor, 2. Felülfizetésekből 41 kor. 
20 fill. 136 kor. 20 fill, Az összes kiadás kitett 88 kor. 
30 f-t, s igy pénztára javára a tiszta jövödelem 47 kor. 
90 fill. Felülíizettek Nagys. özv. Farkas Dávidné 22 kor, 
dr. Kele Antal 2 kor, Lázár Antal 2 kor, Unger Antal 
2 kor. Bencze György 1 kor. 40 fill. Nemes Sándor 1 
kor. 40 fill, Zimicz Ferencné 80 fill, Engeihaidt Sándor 
80 fill. N. N. 80 fill. Kovács József 40 fill, Simon József 
20 fill, Horváth István 20 fill, Sipos Róza 40 fill, Tujmer 
Mári 20 fill, Fülöp Mari 40 fill, N. N. 40 fill, Horváth 
István 40 fill, Szüts György 20 fill, Kulcsár Sándor 20 
tili, Kohl Antal 60 fill, Szabó Károly 40 fill, Huber Sándor 
20 fill, Tuba János 10 fill, Kertész József 20 fül, Hernicz 
József 40 fill, Radasztics Ferenc 40 fill, Horváth Gyula 
40 fill, Berta Örzse 40 fill, Lovonyák Oszkár 40 fill, N. 
N. 10 fill, Kis Károly 40 fill, Farkas Lajos 60 fill, ifj. 
Bedő Vendel 40 fill, összesen 41 kor. 20 fillér. Ezen 
kivül nagys. özv. Farkas Dávidné úrnő külön húsz koro­
nát küldött a munkás-egylet tagjainak azon célból, hogy 
azt a népmulatságon elkölthetik. Első sorban nagys. özv. 
Farkas Dávidné úrnőnek, ki a munkás egylet iránt min­
dig és minden alkalommal különös jóakaratot és áldozat­
készséget tanúsított, az után pedig a többi felülfizetőnek 
is, az egylet nevében s a humánus cél érdekében hálás 
köszönetemet nyilvánítom. Zala-Egerszegen 1900, évi 
húg. hó 15-én. Dr. Kele Antal munkás-egyleti elnök.

I A keszthelyi községi iskolaszék a községi elemi 
iskolák igazgatóságával az l900/l-ik tanévre is Bory 
Imre eddigi igazgatót bízta meg. — Révai Ilona tónitó- 
nőnek lemondását állásáról tudomásul vette, egyúttal neki 
eredményes működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki elis­
merését. — A lemondás folytán megüresedett rendes ta­
nítói állásra Yaszary Kálmán segédtanítót léptették elő, 
mig az igy megüiesedett segédtanítói állási a pályázatot 
hirdetnek.— Tudomásul vették, hogy az elemi iskolai 
tantestület, az iskolaszékbe képviselőjéül Murai Lajos ta­
nítót választotta meg.

A zászlószeg megváltása címén a zala-egerszegi 
ipartestülethez még a köv. adományokat küldték : 20 ko­

ronát: Graner Géza, Hudetz József (Szombathely), Hirsch- 
ler Miksa (A.-Domboru), Radócza János (Budapest), Vár­
hidy Lajos polgármester, özv. Farkas Dávidné, König 
Izidor (Budapest): 10 koronát; Br. Harkányi Károly, dr. 
Befiger Fgnác, Lányi Kálmán, Marton László, Skublics 
Zsigmon,d Yaszary Kolozs hercegprímás, Nagy Pál, Árvay 
Lajos, Sztaniszlavszky Adolf, Rohonczy István, Keszly Fe­
renc, dr. übersohn Mór, Háczkv Kálmán, Uertelendy Jó­
zsef (Vindornyalak), Bezerédy László (K.-Görbő), Keresk. 
ifjak Önképzőköre Zala-Egerszeg, Mandel Pál, Kaiser Al­
bert, Dervarics Gizella (Szt.-Kázmadombja), Czebe Károly, 
dr Haudek Ágoston, gróf Batthyány József, Bogyay Máté. 
Fülöp András (Pakod), Königmayer János, Kasznár Már­
ton, Csutor János, Szabó Etelka, Rosenberg Sándor és 
Vilma; 8 koronát: Dr. Hajós Ignác, Fenyvesi Miksa, 
Németh Gábor, Thassy Kristóf, Ruzsinszky Nővérek, Vörös 
Gyula; 7 koronát: Fángler Mihály; 6 koronát: Dr. Grun 
vald Samu, Bogyay Elemér, Fürst Sándor, Reisinger és 
Eisner, Horváth Pepi, Örzse és Anna, Ürsaiio Lőrinc, 
Patachich József, Fekete Margit; 5 koronát : Polgár János, 
Rutich Sándor, Jádv Kiír oly, dr, Vajda Manó, Faller József, 
Grész Károly, Udvardy Vince, Z,-egerszegi Kerékpár 
Egyesület, Szűcs Dezső (N.-Falud), Jálits Ignác, di. Fürst 
János, Schvarcz Mór, Klein Ignác, Ringbauer János, 
Somossv Nándor, Hajgató Gyula, Lusker János, Deák 
Mihály, dr. Csák Károly, Szirmay Béla, dr. Fritz József, 
Udvardy Ignác, Braunstein József, ifj. Szekeres István, 
dr. Ituzsicska Kálmán, dr. Berger Béla, itj. Kovács László, 
Faragó Ödön (Paris); 4 korona 18 fillért: Furtinger Ká­
roly, Géczy Kálmán. Förster Géza, Pálffy Imre h. száza­
dosok ; 4 korona 16 fillért: Sémi Géza, Perczel Mór, 
Szakszón Béla h. főhadnagyok, Gaál Andor, Cséfalvay 
Géza, Kühhie Károly, Bencze Sándor, Meloccó Győző 
hadnagyok ; 4 koronát: Farkas János, Hartl Emilia, Németh 
Lajos, Domokos Pál, Vörös Magdolna, Czukelter Lajos, 
Jeney Mihály, Vizy Géza, Zarka Zsigmond, Smetka Gábor, 
Engelhardt Sándor, Szil berni ami Jenő, Kim Vilmos, 
Schütz Frigyes, ifj. Dömötör Sándor, Takács Endre, Kot- 
tori Ipartestület, Ragendorfer G. Géza, Bődy Zoltán, Báder 
Pál, Németh Géza, Desics Géza, Czibulka Emil, Hutter 
Ferenc, Weisz Ignác szabó, Weisz Ede, Hartmayer Ká­
roly, Bolla Ferenc, Stransz Lajos, dr. Steinhardt ,L, 
Horváth Miklós, Nagy Sándor, Nagy József, Csornai Ipar­
testület, Mcdgyesi László, Bogyay György, Buchwaldt 
Lipót, Glassgall Zsigmond, Erdősi Ignác, Kiss Dénes, 
Németh Gábor (Csács), Fitos Anna; 3 koronát: Fedi 
Béla, Yinkovics Mihály, Freistadtl Bernát, Boschán Ödön, 
Goldner Ödön, Weisz Miksa, Borger Miksáné, ifj. Juhász 
József, Magyar Lajos, Jakabfy János, Mondschein Samu, 
Hegedűs J özei in, Parasztin* Piroska, Portiseh János, Pucher 
János, Rechnitzer Vádi, Rosenberger Janka, Záborszky 
Géza, Vértessy Sándor, Hajnal Stefiké, Ritter Vince, Sebők 
Samu ; 2 koronát: Záborszky Imre, Moór János, Ruzsits 
Károly, Medvéssy Gyula, Sebestyén Antal, lleincz József, 
Kovács Ferenc, Jakócs József, Horváth Sándor, Kólóin 
József, Preszler Vilma, Grünvald Károly, Augenfeld Gyula, 
Csiszár József, Horváth János, Fridrik István, Csillag Miksa, 
Tikk László, Németh Irén, Hárich Irén, Klein Irén, Borky 
Antal, Grünfeld Jozeíin, Kondor Teréz, Kolin Mór, Novák 
Mihály, Weisz Irma, Mihály Gyula, Esser Sarolta, Fischer 
Mór, Schütz Samu, Koh:i Dávid, Horváth Károly, Mészáros 
Irén, Wölfer István, Keszthelyi Ipartestület, Vörös Etelka, 
Németh István, Matics Károly. A szives adományokért 
köszönetét fejezi ki az ípartestület elnöksége.

A Csáktornyái önk. tözoltó-egylet, amely 1875 
évi április hó 25-éu alakult, f. évi szeptember hó 8-án 
üli 25 éves fennállásának örömünnepét. Az ünnepély sor­
rendje ; szeptember hó 7-én este 8 órakor a Szeiverth-féie 
szállodában ismerkedés; 8-á.i reggel 6 órakor a tűzoltó 
egylet zenekara által riadó; a vonaton érkező vendégek 
ünnepélyes fogadása a Csáktornyái pályaudvaron s azok 
elszállásolása ; VrlO órakor gyülekezés a tűzoltó szertár 
előtt, onnan diszfelvonulás az egylet zászlója alatt a róni. 
kath. templomba; V2IO órakor ünnepi istenitisztelet a 
tűzoltó zenekar közreműködésével; 11 órakor az egylet 
25 éves fennállásának emlékére díszgyülés a tűzoltó szer­
tár előtt: az V. X. és XV éves szolgálati érem viselé­
sére jogosultak kitüntetése; 1 órakor társasebéd a Szei - 
vert-féle kerthelyiségben, esetleg étkező helyiségeiben. (1 
teríték 2 korona.); 3 órakor iskola-szerelési gyakorlat az 
egységes, országos, gyakorlati szabályzat szellemében. 
Utána egy védelmi támadási diszgyakorlat az elemi nép­
iskola épületén; gyakorlat után kivonulás a „ Szépítő- 
egyesület“ által a „Városliget“-ben ez alkalommal ren­
dezendő népünnepélyre; táncmulatság s este tűzijáték a 
„Városliget“-ben,

Az uj polgármester saját szemével akar meglátni 
mindent, a mi legokosabb dolog is. A választás utáni 
napokban már szétnézett a városban s legelőbb is a 
Kossuth utcai kápolnába tért be, mely a Pintér Mátyás 
alapítványával s a szegények házával függ össze. A 
kápolnába volt mit néznie, de nehezen lehetett látni vala­
mit a vastag portól. Az egyházi képeken kivül ott van 
az ifjú alapítónak, Pintér Mátyásnak, is a képe ezzel a 
szerény felírással. P. ac G. D. Matheus Pinthér Xeno- 
dochii Zala-Egerszeg Ilién : Benefactor obiit Anno 1790. 
A százéves port le kellett seperni, hogy cl lehessen ol­
vasni. Várhidy Lajos polgármester elméjében legelőször 
is az a gondolat villant meg, hogy nem szabad enged­

nünk. hogy jól tevőink orczáját a por igy cím tilsa, elbo­
rítsa és nevét igv eltemesse. S föltette magában a pol­
gármester, hogy legelőször is poroláshoz, takarításhoz és 
tisztításhoz kezd, ha csupán a testi egészség szempont­
jából is.

Iskolai értesítés a zala-egerszegi m. kir. állami 
elemi fiú- és leányiskolában s az önálló gazdasági ismétlő 
iskolában az 1900—1901. tanévi beiratások f. évi szep­
tember hó 1—7-ig eszközöltetnek; és pedig a tandijt 
fizetők reggeli 8—12-ig, a tandíjmentesek délután 2—5 
óráig iratkozhatnak be. A „Szentlélek Isten" segítségül 
hívására a lóm. kath. tanulók szeptember hó 8-án reggel 
8 órakor tartandó isteni tiszteleten a plébániai templom­
ban, az izraeliták saját imaházukban tartandó isteni tisz 
teleten szintén megjelennek. A rendes tanítás ugyanezen 
hó 10-én veszi kezdetét. Tandijt, felvételi és egyéb beha­
tási dijt az állami elemi iskola tanító testületének két 
tagja az elemi iskola épületében (az igazgatói irodában 1 
nyugtázással veszi át. Ugyanezen helyen történik a be­
iratás is az iskola igazgatójánál és egy másik teremben 
az osztálytanítóknál. A tanulók évi tandija 4 koronában 
van megállapítva. Ez összegen kivül minden tanuló, meg 
a tandíj mentes is, tartozik felvételi díj címen 50 fillért 
a tanítói nyugdíj és gyámalap javára 30 fillért, évi ,,la- 
tesitő“-ért 40 fillért és a havi „Értesítő“ könyvecskéért 
10 fillért, összesen 1 korona 30 fillért fizetni. Mind. / 
összeg a beiratáskor egész évre előre fizetendő. Az önálk 
gazdasági ismétlő iskolában a tanítás teljesen díj mente 
Az iskolai gondnokság csakis azon szegénysorai tanulókat 
ajánlja a tandíjmentességre, kik szegénységüket, ha heh 
beliek, a városi hatóság előtt és ha vidékiek, lakóhelyük 
községe elöljáróságától kiállított községi bizonyitványnyai 
igazolják. A beiratási időben d. e. 11 órakor tartatnak 
a felvételi, javító és magánvizsgálatok. Hogy a tanuló 
születési ideje, (év, hó, nap) helye, anyanyelve, vallása, 
a szülő vagy gyám neve, foglalkozása, lakhelye (utczaes 
házszám) pontosan bejegyeztessék, kéretnek a szülök vagy 
a gyámok, hogy gyermekeiket a beiratásokra elkísérjék 
A tanuló, ha nem helybeli születésű, életkorát születési 
bizonyitvanynyal (keresztlevél) tartozik igazolni. Az elemi 
iskolába járás kötelezettsége kiterjed mindazon gyerme­
kekre, kik 1888. évi szeptember hó 1-től egész 1894 évi 
augusztus hó 31-ig születtek, vagyis kik életkoruk fi. 
óvét betöttötték és 12 évnél nem idősebbek. Az önálló 
gazdasági ismétlő iskolába való járás kötelezettségéről az 
1896. évi november hó 16-án 60.764 sz. a. kelt magas 
rendelet intézkedik a népoktatási törvény 48 §-a értel­
mében. E rendelet szerint a 12 elefévet betöltött s álta­
lában azon gyermekek, kik a mindennapi iskola egész 
tanfolyamát bevégeztók és valamely más intézetben tanul­
mányaikat nem folytatják, sem pedig iparos, avagy 
kereskedői pályára nem léptek, kötelesek 3 éven át a 
gazdasági ismétlőjjiskolába járni. Vidéki tanulók hiteles 
iskoíai bizonyítvány alapján vétetnek fel a követkéz« 
osztályokba, ily bizonyítvány hiányában vizsgálat alá 
vettetnek. Az oly tanuló, ki egy vagy két tantárgyból 
elégtelen osztályzatot nyert, csak azon esetben mehet a 
következő osztályba, ha az előző és leendő osztály tanítója 
előtt javító vizsgálatot tesz. A véd him lő oltásról szóló 
törvény értelmében a népiskolába lépő minden tanköteles 
gyermek köteles felvétele alkalmával a jó sikerrel végzett 
oltást vagy e kötelezettség alól való felmentést, vagy 
azt igazolni, hogy a legutóbbi 5 év alatt természetes 
himlőt állott ki. A 11 éven felüliek ujraoltásukat szintén 
bizonyitványnyai tartoznak igazolni. Azon szülők vagy 
gyámok, akik szeptember hó 15-ig gyermekeiket he nem 
ir.itják és rendesen iskolába nem küldik, az 1868 évi 38. 
közoktatási és az 1876 évi 28 „Népiskolai hatóságok‘-nil 
szóló országos törvény alapján fognak büntettetni és esetleg 
szegénységük a tandíj elengedésre nézve sem fog tígye- 
b mbe vétetni Zala-Egerszegen, 1900. évi augusztus hó 
16-án Az igazgatóság.

A jegyzői szigorlatok megszűnése. A belügymi­
niszter f. hó 14 -én kelt s a vármegye alispánjához annak 
felterjesztésére intézett leiratában kijelentette, hogy 
olyanok részére, akik csak f. évi junius hó 23-án 64.135 
sz. a. kelt körrendeleté kibocsátása után jelentkeztek 
jegyzői szigorlat letétele végett, rendkívüli jegyzői szigor­
lati határidő kittizézét nem engedélyezheti; — az alispáni 
felterjesztés azon részére t. i. hogy azokra nézve, akik 
a fenthivatkozott rendelete dacára nem annak kibocsátása 
előtt jelentkeztek, s már eddig jegyzői szigoi latra bor vi­
tattak és oklevelet is nyertek, a miniszter nem kíván 
intézkedni. így a beérkezett kérvények, — egyet kivéve 
(mely junius 23-ika előtt érkezett) — visszautasittatnak 
s ezen egy jogosult jelentkező és egy korábban vissza­
helyezett egyén megvizsgáztatása végett f. hó vége fele 
utoljára ül össze a jegyzői szigorló bizottság s ezzel mű­
ködése megszűnik.

Posta-, távírda- segédtiszti tanfolyamokra hirdet
a kereskedelemügyi miniszter pályázatot, v közönség tá­
jékoztatása végett közöljük a kővetkezőket: Posta , táv­
írda- és távbeszélő kezelési szolgálatra alkalmazandó é> 
a Xl-ik fizetési osztályban, lakpénzzel javadalmazott posta 
és távirdasegédtisztek kiképzésére folyó évi október lní 
1-től hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamok nyílnak 
a következő posta- és távírda hivataloknál: Kecskeméten 
Selmeezbányán, Iglón, Miskolczon, Brassóban. Maros- 
Vásárhelyen, Aradon, Debreczenben, Keszthelyen, Mohá­
cson, Érsekújváron, Zsolnán, Székesfejérvárolt, Szombat­
helyen, Pancsován, Újvidéken, végül Eszék-Felsővárosi aa 
és Zimonyban. E tanfolyamokra hallgatókul fölvétetnek 
Kisebb hivatalnoki alkalmaztatásra igény jogosultsággal 
biró, igazol vány os katonai altisztek : postamesteri vagy 
kiadói minőségben szolgáló oly férfiak, a kik a gimnázi­
um, reáliskola, vagy polgári iskola negyedik osztályát, avagy 
ezekkel egyenrangú más iskolák megfelelő osztályát sikerrel 
elvégezték. Ha ily pályázók kellő számmal nem jelentkeznek; 
a fenti iskolai előképzettséggel rendelkező, 16-ik életévüket 
betöltött ifjak is fölvétetnek. A fölvételre megkivántatik, 
hogy folyamodó a 35-ik életévet még nem haladta tűi, 
magyar állampolgárság, a magyar, illetve, horvát-



[tilsa, el bo- 
pan a pol- 
ívitáshoz vs 
I szempont-

[ir. állami 
|tgi ismétlő

évi szep- 
a tandíjt 

In tán 2—5 
segítségül 
-án reggel 
templom-

Iisteni tisz
1 ugyanezen
í vel) bei rá­
térlek két 

indában j 
|iik a be 

teremben 
[koronában 
múló, meg 
hö fillért 

évi „Ér- 
fc’veeskeért 

. Mindez 
Az önálló 

titjment.es 
I tanulókat 

ha heh 
hkóhelvük 
mránynya 
I tartatnak 
la tanuló 

vallása, 
(utcza es 

kilók vagy 
M kisérjek 

születési 
Az* elemi 
gyerme- 
1894 évi 

koruk 6, 
IVz önálló 

re
magas 
értel- 

3 álta- 
egész 

1 tanul - 
a vagy­
át a 

hiteles 
fkö v< tkez< 
tálat alá 
íntárgy bél 
mehet a 

I ' 1
szél«« 

tanköteles 
végzett 

1st, vagy 
rmé'Zf’tes 
it szintén 
jők vagy 
It be nem 
p évi 38 
fcgok:‘-ról 
És esetleg 

figye- 
IztllS 1)1»

íliigymi- 
loz annak 

hogy 
In 64. 1 • iö
Intkeztek 
Si szigor­
alispán i 
e, akik 

bocsátása 
a bocsá- 
1 kiván 

kivéve 
ittatnak 
vissza­

felé 
zel mli­

ege

hirdet 
ínség tá­
la , táv- 
Indó és 
Ift posta 
(bér hó 

I nyílnak 
jemeten 

Maros- 
Mohá- 

komb v 
árosban 
Itetnek : 
[tsiiggal 

vagy 
limuází- 

avagy
-ikerrel 
ceznek; 

I# evőket 
íntatik,
la túl, 
Ihorvát-

szlavonorsz.igi illetősögünél, a horvát nyelv tökéletes tu­
dása. feddhetlen előélet, a közhatósági orvosi bizonyit- 
vánviival igazolt s a szolgálatra alkalmas testi épség. A 
hallgatók tandíj fejében húsz koronát fizetnek. A tanfo­
lyam szabályszerű bevégzése és az előirt szakvizsga le- 
tótele ut.ui a hallgatók posta- és távirda segédtiszti állásra 
képesítést nyernek és a beálló üresedéshez képest, posta­
ls tavjrda segédtisztekké neveztetnek ki. A kik belépni 
óhajtanak, saját kezűleg irt folyamodványaikat f évi 
September hó 15-ig az illetékes posta- és távirdaigaz-
natusághoz nyújtsák be.

Beiratäs A zala-egerszegi iparos tanonc iskolában 
a/ IWO- 1901. tanévi beiratások f. évi szeptember hó 
2-aii V- 9-én délután 2—5 óráig tartatnak az állami 
tderni iskola egyik földszinti tantermében. Felkéretnek az 
jpaicsmesterek, hogy tanoncaikat kivétel nélkül, tehát 
még -/okát is, kik próbaidőjüket nem töltötték is ki, a 
kitii vtt napokon haladéktalanul beirattassák, mert azok 

- munkaadók, akik tanköteleseiket legkésőbb szeptember 
hu 15 )g az iparos-tanonc iskolában való fölvételre önként 
be I ti Íratják, iskola mulasztással terhelteknek fognak 
tekintetni. A rendes tanítás a második és harmadik osz- 
talvl-an szeptember hó 10-én, az előkészítő és első osz- 
::i!vna: szeptember hó 11-én este 7 órakor veszi kezde-

Zaia-Kgerszegen, 1900. évi augusztus hó 16-án. Az
igazgatóság.

Részjegyek átvétele. A zala-egerszegi központi 
•i:\aszt.-si " értékesítő szövetkezet azon tagjait, kik 

uőszeiket kifizették, értesítem, hogy részje- 
i: itattak s azokat Magyar Lajos pénztáros úrtól 

tik. Minden részjegy után 20 fillér fizetendő. Zala- 
»00. évi augusztus 17-én. Dr. Kele Antal

észséggel küld

hgerszeg, 
elnök.

Vasúti előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
mimvfir llyőrify János nagy-kanizsai ügyvédnek a du- 
n int üli h. é. vasutak Bak állomásától Söjtör, Pusztá­
vá ! iszló, Puszta-Magyarod, Szentliszló, Bánok-Szent- 

1 'V.ivx Borsfa, Tolmács, Bécz, Letenye, Egyeduta, Töt- 
S/mhiielv, esetleg Borsfa, Becse hely, Tó t-Szent-Máiton 
i:> Í ot-Szordahely irányában a déli vasút Mura-Keresztur 
ilh'in.isiig vezetendő gözmozdonyú h. é. vasútvonalra az 
engnlf lyt egy évre megadta

Nevvaitoztatás Kisk. Gersli Nándor, József, Jenő 
- I ií"S keszthelyi lakósok nevének „Gálu-ra., kk Bi-esák 

Mu n agy-kanizsai lakás nevének »Deli«-re; Antaver 
,-Kanizsai lakős nevének :»Munkási«-ra, Stegniidler 

■ ' kk. Stegmfiller Lrnő keszthelyi lakósok nevének 
55 i kért átváltoztatását a belügyminiszter megen­

gedte.
A búza. rozs, árpa és zab válható termésének 

ómutatása vármegyénk területén julius 30-án a hivatalos 
"k alapján: búzából várható termés 555.733 q, rozs- 
180.926 .|, árpából 210.715 <[, zabból 134.430 q, 

\ is összesen 1,381./74 q, amely a múlt évi 1,422.988 
terméssel szemben 42.214 q termés csökkenést tün­

tet fel.
Ki </kar egy éves önkéntes lenni ? Bizonyára van

K.m-'mk között akárhány fiatal ember, ki annak idején 
' uimlmamait. íVdhenhagyta s igy a 3 éves terhes katonai 
-/"L iláinak néz elébe. Oebreezenben már évrk óta sike- 

n miiködik az ország szerte kitűnő hírnévnek örvendő 
i111>lau Aliiért fide miniszterileg engedélyezett katonai 

•szitu tanfolyam. tanbizottság: eddei üraugentz János 
i i* fiy bonvéi(ezredes, Mayer Adolf ny. cs. és kir. 
*g -. mely hon azon ifjak, kik még sor alatt nem állót- 
!"gl:ilKozasuk ra és elő készültségükre való tekintet 

rövid.-sou megszerezhetik az egyéves önkéntesi 
I ••világosit.-isi és prospektust 

'»" u" Albert igazgató Bebreczen.
A zala egerszegi ipa/testület értesíti at. közön-
bog\ a zászlóavatást ünnepély alkalmával tribün 
yot bocsajt a t. közönség rendelkezésére, melyre 

‘k 1 koronáért Breisach Sámuel, lleincz János és 
István üzleteiben előre válthatók, 
földes Ke emen hírneves aradi gyógyszerész a 

kbun helyezte át gyógyszertárát saját, újonnan épült 
tájába. \z uj gyógyszertár modern és mintaszerű be- 

s-mt.zésével hitvány ossága most Arad városának.
A budapesti m. kir. állami felső építő iparisko­

lában VII. Damjanich-utcza 28/b. sz.) a rendes szaktan- 
tulyamra való beiratások szeptember 1—5 napján lesznek. 
Felvételi feltételek: a) 15 éves életkor, b) egészséges 
'■ alkat, c) négy középiskolai (gymnasium., reál- vagy 
poiv;tii iskolai) osztály. sikeres bevégzése, d) legalább 
Ft v vi épitkezi gyákotlat. A jelentkezésnél szükséges 
iratok a) keresztlevél, vagy születési bizonyítvány, b) 
orvosi bizonyítvány, e) a négy középiskolai osztályról szóló 
Mzonvitványok, d) hitelesített gyakorlati bizonyítvány.
1 Fizetendő dijak : a) beiratási dij 4 kor., b) tandíj az 
első félévre 20 kor., c) szertári biztosíték 6 korona. Az
igazgatóság.

A magyar búzaliszt. Ennek az évnek julius havá- 
1 11 Hunién és Trieszten át csak a viz en 1300.605 
inni. lisztet vittek ki Magyarországról. Tavaly júliusban 
sak N6 "/er s néhány mázsa ment ki. Az emelkedés 

majdnem kétannyí.
0j szőlöbetegség A Balaton melléki hegyekben 

dann új féreg kezd rágódni a szőlőn s különösen a 
'"u- sím ,-.s révfülöpi hegyeken pusztít. A földmivelésügyi 
núii.s/ter szakértőt fog kiküldeni a Balaton vidékévé, hogy
' i/sí-:alja meg a betegséget.

Egy szép utca nyílt, amit nem tudják, a Wlassics 
1,1a "s uj városi utca végén. Most arról gondolkoznak az 
!;d ! - ■ minek kellenne elnevezni. Kisebb eltérések 
"F'dmk a szavazó tényező között, de abban alighanem 
uiiudm.á.an megegyeznek, hogy elősorban nemzeti nagy- 
aink nev-i közölt tesznek választást, legelőbb a helyi 
'lavyjaink nevei között, persze az igazi nagyjai között 
mmf pl. Lsányi, Kisfaludy, Deák, vagy tovább Berzsenyi 
F. I. .smarty. Szólt Kálmán stb. vagy a tágasabb térről: 
■’•d"fi. Arany, Széchenyi, Jósika, Jókai. Akármelyik jobb, 
mini valami önös szűk körűség.

kirknmCfe^,r,e,?Í. 0^^ossá8 a kir. kúriánál. A
Ja h í t - , 1(>nn foglalkozott a csesztregi orgvilkos-
kP7Őbh»?'gyeV! \k0zel két órai tanácskozás után a követ­
től bejelente't semmiségi pana­
szokat a kuna elutasítja. Horváthra nézve hivatalból
megsemmisíti a büntetés kimésére vonatkozó részt és 
a büntetést kilenc évi fegyházra leszállítja; mert a vád­
lott nem volt meg 20 éves, mikor a gyilkosságot elkö 
vette s így a maximum 15 évi fegyházban lett volna 
megállapítandó, azonban az eljárt biróság, a kúria sze- 
o1ít-11S’ ,lyesen alkalmazván a büntető törvénykönw 
92-ik szakaszát, a büntetést 15 éven alul kellett meg­
állapítani. °

Margit créme. Kevés hölgy van az országban, ki a 
földes Kelemen hires aradi gyógyszerész ezen kiváló 
arekenőesét ne ismerné. Ugyanis az összes szépítő szerek 
között a Margit créme örvend a legnagyobb kelendőség- 
n d,, mert teljesen ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot 
n t tartalmaz, a bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt, 
pattanást, stb. néhány nap aiatt eltávolítja és az arcot 
széppé, üdévé varázsolja. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona 
Kapható a készítőnél és minden gyógyszertárban. Utánza­
toktól óvakodjunk.

Éjjeli vadak. A Kummer kávéháza előtt nagy 
csebrekben szép leandereket lehet látni s fel kúszó virá­
gokat. Megbotránkozással lehetett látni egy reggel, hogy 
az ágak le vannak tördelve s a virágok letépve. Felette 
vadak lehetnek azok, akiknek a virág sem tetszik.

A szegények haza. Négy férfi és négy asszony 
lakott a rendőrség udvarán két kis szobácskábán kegye­
lem kenyéren, a néhai jó Pintér Mátyás alapítványából 
fenntartott lakásban s még 8 fillér napidijok is jár. A 
mint a rendőrségi tanyát kirenoválták, a nyolc városi 
szegénynek nem jutott bele szoba s most kétségbe vau­
nak esve, hogy az ég alá jutnak. Nem kell félniük. Sokkal 
jobban van igy, amint van, mert az uj polgármester épen 
most néz utána, hogy keressen számokra egy alkalmas 
kis kertes házat, hol a kertben apró tennivalóval hasz­
nosan tölthetik az időt, hasznosabban, mint az örökös 
semmittevéssel.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségimkhz be­
küldött 16-ik számú névsor szerint augusztus 4-ig bezá­
rólag 1.955 fürdő vendég látogatta.

Állategészségügyi kimutatás, vármegyénk terűié, 
tén: Upfene: Dráva-Szent-Iván 1 u., Szépétnek 2 u.- 
Bécz 1 u., Liczkó 1 u.; veszettséy: Baposka 1 u. ; ser- 
tésorbánc: Puszta-Szent-László 10 u„ Vitenyéd-Szent-l’ál 
5 u.; sertésvés/,: Csáktornya 10 u,, Balaton-Magyaród 1 
p., Kis-Komárom 2 u., Komárváros 7 u., Nagy-Bécse 1 
p., Szepetnek 1 p., Alsó-Zsid 3 u.,Felső-Zsid3 u., Keszt­
hely 10 u., Kustánszeg 4 u., Szilvágy 12 u., Bazsi 1 u., 
Csabrendek 5 u., Prága 8 u., Sümeg 8 u., Alsó Őrs 8 u., 
Balaton-Füred 9 u., llegyesd 7 u., Kapolcz 7 u., Lovas 
8 u., Mindszent-Káll-Kisfalud 10 u,, Tördemics 8 u., 
Döbréte 7 u., Zala-Egerszeg 5 u., Kustány 1 ra., Zala- 
Szent-László 1 m.

Az ország dolga.
Ez a hét a magyar keresztény ségnek ünnepe volt 

A magyar kereszténységnek kilencszázados jubileumát 
ünnepelte országszerte az egész magyar nemzet annak 
emlékére, hogy Szent István király ezelőtt 900 évvel 
lett koronás ki -ály s egyúttal apóst,ali szent király. Az 
ünnepség főhelye Esztergom volt. Az érseki székhely. \ 
világi nagyméltóságok és egyházi töméi lóságok nagy serege 
gyűlt oda össze szerdán Nagyboldogasszony napján, sőt 
a király őfelsége is képviseltette magát Frigyes főherceg­
gel, ki Hé küldöttségek járultak s tolmácsolták a királyhoz 
való hűséget. Az ünnepségnek központja egyébiránt 
Vaszary Kolos hercegprímás volt. Esztergom főterén fel­
szentelték az uj Szentháromság szobrot. Feletneloleg és 
megnyugtatóiag domborodik ki a jubileumból az a szellem, 
hogy ez nemcsak a magyar kereszténységnek vala ünnepe, 
hanem ünnepe az egész magyar nemzetnek. A váczi 
katb. püspök is, gróf Csáky Károly, mostanába foglalta 
el szókét s özönnel járultak hozzá az üdvözletek. Jól esik 
hallani ilyen állású embernek a szájából azt, amit a váczi 
iparosoknak mondott, hogy szükségleteit hazai termékek­
kel látja el s mindig a hazai ipart fogja pártolni. — A 
héten tartott nagy gyűlést Budapesten a Magyar Tanítók 
Országos bizottsága is s több, mint tizenhatezer tanító 
nevében sürgette a nyugdíj törvény revíziójának kér­
dését.

Kelelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
TTU) "V-A-jRZDÜtT IG-USTÁ-O-

Seiyem- damasz t-ruha 9 mi
feljebb — 12 méter! posta bér és vámmentesen szállítva ! 
Minták postafordultával küldenek; nem különben fekete 
fehér és színes »Henneberg selyem« 4 5 krtól 14 irt 65 
krig méterenkint.
Heoneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.
— Magyar levelevés. Svájcába kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Mindenütt kapható.
a

fogtisztitőszer.

Magyar általános kötanyaggyár

SCH0TT0LA ERNŐ
mi laza lei nagykereskedő 

1AUDAPEST
Fonciére-paloia Andrássy-ut és Vácikörut sarkán.

Állandó raktár:
műszaki, ipari és szebészeti gmnmiáruk-
ban; pincegazdászati, szőlészeti és bo­
rászati cikkekben; mezőgazgdasági kel­
lékekben, olajok és zsiradékokban; 
mérlegekben; tűzoltó felszerelések­
ben ;

Különlegességekben;
sportcikkekben, “V izliafla zn.
g-animi köpenyegekben, 
sárcipők ben, íi>iniszteri előirásii 
BQentőszekpéi^yekben stb.

Minden osztályról képes árjegyzék.

a 5*
H Hirdetmény. S

Alulírott tömeggondnok köz hi íré teszi, ^ 
hogy vagyonbukott Szil \ Ferenc szent- ^ 
gróthi kereskedő csődtömegéhez tartozó 

•> és a csődieltár I—531 folyószáma alatt 
^ felvett ^

k vas és fűszer* áruk H
S i ^
k üzleti berendezések,
x>

valamint a csődleltár 532—544 folyó* Sí 
^ száma alatt összeirt ^

bútorok, lakásberen- fí 
I dezési czikkek ^
$$ — minthogy egy összegben értékesíthetők ^

nem voltak — a tömeggondnok altul &

5 1900. szept 3-án kezdődő- fí 
leg Z.-Szt.-Grróthon ^

'Ü a lielyszinén tételenkint, nyilvános árveré- ^ 
sen a legtöhhet ígérőnek beesáron alul is ^ 
el fognak adatni. ^

^ E végből a venni szándékozók az ^

árverésre meghivatnak. g
^ Zala- Kgerszegen, 1900. évi augnsz-
r> tus 9 én.

Dr. Kercsztury József
ügyvéd, t. gondnok.

.ó íz#■*<■■>**; p* í
íj

üplf mM
lijn . I

z-n h ŰmS 10 Vr.lultátyíürdöi 
k^iíorráj nayy mélyéből 
fakadó, álían dó ö^zcléklü, 
i^ii) iijila,taluaiD-éyma^= 
iKiiani hydrotarboDaty 
ájváDyviznek mínőjitendö.
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Legrégibb gazdasági gépgyár 
alapitfatoft 1845 ben a

Stádel Károly örökösei
.KÍT'- orsz. SZSjlDcTc3-c3jl30ÁLETZi0Íj"t;

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémönfödejo 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb
ui 1 vasiból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett. , . „

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a nun»
folattyu rendszeres sorbaveiögépjc:

/sül-

,/#t •- i? i# \

I

i XM

G-yőri Drill.

X

ír.

a „Győri Drill“
mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek aggj ormán vet, a földien 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem zúzza meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisnm-

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel Torkos féle földmérő talyigát.
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő- 
lánccal szemben összeh&sonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö-

a

TI

X

cS

'TI

te/.
crK - w
X

désre készséggel válaszol a gyár Győrben, 
tulajdonosa

vagy

földmérő talyiga.
Stádel CTánosi

füldbirtoicoB Zala-Tarnokoi:L

I -

TXJ

Amerikai szabadalom 71 S.hl4. l.iitt-lndia szabadalom 2.290. &
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XI

minden neme, házi mezőgazdasági, épit- 
§■ kezesi, ipari e-s egyébü célokra, Legjobb 

gmnmi és kender tömlők
ß

A V
I /

EBLEGEK

u,v csövek.

Szitfatt^is- és gépgyártási betéti társaság

Legújabb javított rendszerű tize 
űeses íutőstiiyu mérlegek fábdi 
és vasból, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra

Schwarzcn- 
bergstrasse 6.

[ffijLa .i ŰARVENS, Béc I. Wallíisvl 
gassv Na

Kapható gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfurovállalatoknál stb. 
Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegét.

& ,
m (Olaj-sebtapasz)

llámuliiios gvorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 

nemében s egy régi csudád titka.

r.v
iX*

/
«L>

i*vI / 
kV

15.
íf
tvBiicIapeBten a. katonaságnál orvosila

y Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknel: vágás, zuzódás, égés, íagyás, mindenféle kelevény,
XÍ a ~n ni pmn d die gyuladasa és gyűlése, a "ti-bisios loetegségek, IsiiTiL-bésoic: stb.
^ Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásért közösséget vállal, a mi, ha elmaradna. — a pénzt visszolgáltatja a „Stearoptiuum laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy í*>
utánvéttel megrendelhető a „ StearoptímmT laboratóriumában:

^ Budapest, VII. kerület. Mexikói ut. 88. II. 25
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a legjobb alpesi tejet tartalmazza.

A legbecsesebb táplálék
gyermekek és gyomorbajosok számára

A legelső orvosi tekintélyekről ajánlva, már 30 éve min­
den gyermekkórházban alkalmazásban van. Egy doboz gyermek 
liszt 1 kor. 80 fill.

Gyermeklisztből mutatványdobozok ingyen és bérmentve.
Főraktár: Bcrlyak F-nel Becs 1. Naglcrgassel.
Nestle Kondenzált teje cukorral dobozonként 1 korona, cukor n<T 

kiil Viking“. (Ejdonságj dobozonként 1 korona.
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